

16+



КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№ 19 (5026), 23 марта, ЧЕТВЕРГ, 2023 года

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА



Турнир со вкусом

Повар не просто профессия, а призвание. Он буквально живет миром гастрономии и кулинарии, любит готовить и постоянно придумывает новые рецепты. Особую роль в развитии кулинарного мастерства играют конкурсы поваров.

Стали известны победители V Ежегодного конкурса молодых поваров Chefs & Juniors 2023, организованного совместно с Гильдией шеф-поваров черноморского побережья. Молодые кулинары сошлись на турнире за право в течение всего года называться лучшими на побережье.

В ресторане близ станицы Натухаевской за звание лучших боролись восемь команд из Анапы, Новороссийска и Геленджика. Анапу представляли студентки Анапского колледжа сферы услуг Дарья Титаренко и Евангелина Обухова — команда «Будущее Анапы». Еще один наш финалист — студент Анапского колледжа сферы услуг Арсений Немов. Он объединился с другом из Новороссийского профессионального технического колледжа Иваном Домским в команду «Горячники». Оба работают поварами горячего цеха — отсюда и название.

Судьями были именитые шеф-повара не только черноморского побережья, но и всей страны — бренд-шефы престижнейших ресторанов юга России, победители многих профессиональных конкурсов. Возглавил жюри президент Гильдии шеф-поваров черноморского побережья Евгений Вийтык.

Открывая финал, он сказал:

— Я безумно горжусь, что мы проводим это мероприятие в такой большой дружной семье вот уже пятый год. Это хороший опыт, который дает новые методы.

Условия для конкурсантов были одинаковые: за восемьдесят минут приготовить четыре порции горячих блюд, используя обязательные продукты из списка организаторов.

В нынешнем году это была курица, стебель сельдерея, зеленое яблоко, лук-порей, свекла, фасоль и свежий огурец. Секретным ингредиентом, который объявляется только перед самым началом состязаний, стали белые грибы.

Одни описания блюд чего стоили! Так, Арсений Немов с Иваном Домским соорудили целую палитру вкусов: трехслойный медальон из ветчины, бедра и грудки, приготовленный методом су-вид — под вакуумом. Тут же раввиoli из огурца в компрессионном маринаде из апельсина, имбиря, яблока, сельдерея и зеленого масла с начинкой из фасоли с томлеными грибами. И панакота из фасоли с демиглясом и центром из соуса «Голландез».

А у девушки из команды «Будущее Анапы» в блюде и суфле из куриного филе в листе из лука-порея, и оболочки из куриного бедра. Плюс сфера из свеклы, пена из сельдерея, огурца и яблок и мусс из обжаренного лука-порея, томленный в сливках и пропущенный через сифон.

Сегодня можно с полной уверенностью говорить, что главная задача конкурса — привлечь молодые кадры и передовые инновации в черноморскую кухню, которая в свою очередь привлекала бы на курорты туристов.

В итоге интереснейшего состязания Дарья Титаренко и Евангелина Обухова из «Будущего Анапы» заняли восьмое место. Кстати, анапчане впервые вышли в финал этого престижного

конкурса, что уже большая победа. На третьем месте «Беби-кальмары» — Матвей Болобонов и Илья Каменев из Геленджика. Второй результат у Александры Хаустовой и Ангелины Галушкиной из новороссийской команды «Матрешки».

А первое место заняли «Горячники» — анапчанин Арсений Немов и новороссиец Иван Домский, набравшие 443 балла. Им же достался и заветный сертификат на сто тысяч рублей, который можно направить на обучение и стажировку в престижных кулинарных школах страны и на развитие своего поварского мастерства.

Жюри отметило высокую подготовку и мастерство ребят, использование сложных техник и многокомпонентность блюда.

— Радость, конечно, огромная! — рассказал Арсений Немов. — И благодарность — шефу, Анапскому колледжу сферы услуг, в котором я учился, который дает возможность и работать, и двигаться вперед. Огромная благодарность нашей команде «Винотеррия», моей семье, которая меня всегда поддерживает. Александру Шеремету, которого, к сожалению, нет на этом конкурсе, но он навсегда мой учитель.

Все участники конкурса, гости, партнеры и члены экспертного жюри, помимо подарков, получили памятные тарелки с эмблемой V Ежегодного конкурса локальной кухни молодых поваров черноморского побережья Chefs & Juniors 2023.

Реклама

НОВОСТИ

● А почему бы и нет?

В Госдуме выступили за смертную казнь для террористов и педофилов.



Сенатор Клишас напомнил, что вернуть такой вид наказания можно только после принятия новой Конституции России.

Председатель партии «Справедливая Россия – За Правду» и руководитель соответствующей фракции в Госдуме Сергей Миронов заявил, что партия будет настаивать на введении смертной казни для террористов и педофиолов.

— Мы предлагали за убийство детей — те педофилы, которые насилуют детей и убивают, то есть кончается смертью ребенка, — у нас есть предложение, что террористов, и их пособников, и убийц детей — их действительно нужно приговорить к высшей мере наказания, к расстрелу... Мы настаиваем на этом, и мы будем настаивать, — сказал Миронов.

Сославшись на результаты соцопросов, он уточнил, что возвращение смертной казни

поддерживают около семидесяти процентов россиян.

Миронов предположил, что из-за несовершенства судебной системы применять смертную казнь необходимо только после того, как такой приговор суда первой инстанции подтвердит Верховный Суд России с коллегией присяжных.

Председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андрей Клишас в своем телеграм-канале так прокомментировал инициативу: «Хотелось бы понять план действий инициаторов возвращения смертной казни (если, конечно этот план из громких заявлений и не состоит). Напомню: председатель КС (Конституционного суда. — Ред.) Зорькин В. Д. считает, что вернуть смертную казнь можно только после принятия новой Конституции России».

Мораторий на смертную казнь появился в России в 1997 году, когда страна вступила в Совет Европы и подписала протокол к Конвенции о защите прав человека об отмене смертных приговоров в мирное время. Протокол не был ратифицирован, однако с 1996 года смертная казнь в России не применяется. Конституционный суд в 1999 и 2009 годах подтверждал мораторий на смертную казнь своими решениями.

Вопрос об отмене моратория уже неоднократно обсуждался. В частности, ввести высшую меру в качестве наказания за терроризм в октябре 2015 года предложил зампредседателя Комитета Государственной Думы России по конституционному законодательству и государственному строительству Вадим Соловьев (КПРФ). Однако в Минюсте тогда разъяснили, что возвращение в российское уголовное законодательство высшей меры наказания в виде смертной казни невозможно, поскольку Конституционный суд России счел незаконной отмену моратория только по отношению к определенной группе осужденных. Решения Конституционного суда России являются окончательными и обжалованию не подлежат.

● Обстоятельства оказались сильнее

Певице МакСим стало плохо во время концерта в Сочи.

В Сочи певице Марине Абросимовой (МакСим) стало плохо прямо во время концерта. Артистка выступала на сцене комплекса «Роза Хутор» в рамках тура «Я буду жить».

Информацией о произошедшем поделились зрители концерта в соцсетях. По словам очевидцев, у певицы был странный голос, она не попадала в ноты. Зрители оказались разочарованы и даже предположили, что Абросимова была пьяна. Домыслы опровергла пресс-секретарь артистки Яна Богушевская. В беседе с РИА «Новости» она заявила, что певице стало плохо. А после выступления ей даже понадобилась помочь врачей.

Позднее певица извинилась перед поклонниками, организаторами концертов и членами своей команды.

«Не все и не всегда в нашей жизни складывается так, как нам хотелось бы, и концерты не исключение. Я всегда стараюсь выкладываться на сцене по полной, и вы это знаете, но никто не застрахован от неожиданностей, включая самочувствие. Поднялось давление, закружилась голова, пропал голос. Обстоятельства оказались сильнее меня, была вынуждена отдать микрофон звукорежиссеру и покинуть сцену», — написала певица в социальных сетях.

Марина Абросимова заверила, что каждому зрителю вернут деньги за билеты. Также МакСим пообещала, что остальные концерты тура «Я буду жить» пройдут по расписанию. Следующее выступление запланировано на первое апреля в Твери.

● Педагог высшей категории

Учителем года Кубани в очередной раз стал представитель краевого центра.

Победителем конкурса «Учитель года Кубани» в 2023 году стала преподаватель русского языка и литературы Евгения Константинова. Она работает в краснодарской гимназии №25.

С победой в конкурсе Евгению Константинову поздравил Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев. Он отметил, что выиграть педагогу помогли ее профессионализм и творческий подход.

Финал регионального этапа конкурса «Учитель года» прошел в Краснодаре. За победу боролись педагоги из краевой столицы,

Сочи, Армавира, Каневского и Ленинградского районов.

Евгения Константинова — педагог высшей категории. Осеню она представит Краснодарский край в финале Всероссийского конкурса «Учитель года России».

В прошлом году учителем года на Кубани стала 32-летняя преподаватель математики из краснодарской гимназии №23 Екатерина Щербакова. В 2021 году во всероссийский этап конкурса выходила учитель русского языка и литературы из краснодарской гимназии №3 Полина Пятакова.

● Пришло время сеять сахарную свеклу

На полях Северо-Кубанской сельскохозяйственной опытной станции — филиала Национального центра зерна имени П. П. Лукьяненко, базирующегося в станице Ленинградской, приступили к севу сахарной свеклы. В этом году из-за ранней весны он стартовал раньше обычного — уже в третьей декаде марта.

Примечательно, что в этом году на полях опытной станции засеяно почти сорок процентов семян сахарной свеклы отечественной селекции.



Николай Пойденко — механизатор, Виктор Гукалов — директор опытной станции, Александр Пятовский — механизатор во время сева сахарной свеклы

Как только почва подсохла, на поля вышла техника. Механизаторы словно только и ждали этого момента, чтобы продемонстрировать свое мастерство: Николай Просоедов внес азотные удобрения, следом на новом культиваторе его опытный коллега Николай Пойденко подготовил поля к севу. Через полтора-два часа на новенькой сеялке «Кун плантер» Алексей Васильков приступил к высеиванию сахарной свеклы. Двадцать пять гектаров за день он засевает исправно.

Сеялку Алексей Алексеевич ведет неспешно, со скоростью пять километров в час. Это необходимо, чтобы добиться правильного и равномерного распределения семян в земле. Такой спокойный четкий ритм работы впоследствии обязательно отразится на показателях урожайности. «Как посешь, то и пожнешь», — по-своему трактует известную пословицу, говорит доктор сельскохозяйственных наук, заслуженный работник сельского хозяйства Кубани Владимир Гукалов.

— В этом году наряду с иностранными гибридами сахарной свеклы мы сеем

и российские, — рассказывает Владимир Николаевич. — Накануне мы взяли пробы запасов влаги в метровом слое, и результаты порадовали: запасы составили порядка 140 миллиметров. Надеемся, что благодаря такой хорошей влагозарядке нам удастся получить дружные всходы сахарной свеклы.

В прошлом году на почти двухстах гектарах на Северо-Кубанской сельскохозяйственной опытной станции — в филиале НЦЗ имени П. П. Лукьяненко — был получен урожай на круг почти шестьсот центнеров сахарных корней. Примерно тридцать процентов семян были отечественной селекции. В этом году их уже на треть больше.



Владимир Гукалов — доктор сельскохозяйственных наук, Алексей Васильков — механизатор, Андрей Девитт — опытный свекловод

— Очень важно сегодня, чтобы у нас были свои, российские семена озимой пшеницы, ячменя, кукурузы, подсолнечника и сахарной свеклы. Это обеспечит продовольственную безопасность нашей страны, — подчеркивает ученый-аграрий. — Сейчас самая жаркая пора на полях. Тот случай, когда день год кормит.

Влад ПОЛЕВОЙ

За семенами пшеницы и ячменя обращайтесь по тел. 8 (86145) 7-20-88; e-mail:gnu_ckcchoc@mail.ru

Реклама

● Полезно знать и другим рассказывать

С двадцатого марта в Краснодаре заработал новый автобусный маршрут.

Восемь низкопольных автобусов с кондиционерами по регулируемым тарифам будут ездить по маршруту №89 от улицы Геннадия Казаджиева Новознаменского жилого района до улицы Уральской. Брутто-контракт был заключен семнадцатого марта.

По словам директора городского Департамента транспорта и дорожного хозяйства Андрея Белугина, по брутто-контракту городские власти работают уже с тремя маршрутами. Теперь можно требовать от подрядчика точности и соблюдения графиков, следить за четким исполнением всех взятых им обязательств.

Новый маршрут частично совпадает с существующим 59-м маршрутом (улица Виктора Нарыкова — Новознаменский жилой район — ТРК «СБС Мегамолл»). Из-за отказа перевозчика от его дальнейшего обслуживания с ближайшего понедельника по маршруту №59 перевозки временно осуществляться не будут.

Схема 89-го маршрута:

- в прямом направлении — по улице Виктора Нарыкова (от детского сада), третьему Знаменскому проезду, улицам Богатырской, Семеновской, Войсковой, Становой, Богатырской, Андреевской, Богатырской, Восточному обходу, улицам Уральской, Тюляева, Сормовской, Селезнева, Стасова, Уральской (район парковки ТРК «Галактика»);
- в обратном направлении — по улицам Уральской, Лизы Чайкиной, Сормовской, Тюляева, Уральской, Восточному обходу, улицам Богатырской, Андреевской, Богатырской, Становой, Войсковой, Семеновской, Богатырской, третьему Знаменскому проезду, улице Виктора Нарыкова (до детского сада).

Расписание маршрута №89 пассажиры могут отслеживать в мобильном приложении «Транспорт Краснодара онлайн» и на сайте перевозчика.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Ответственные за будущее

На еженедельном совещании в городской Думе Краснодара депутаты говорили о восстановлении элементов благоустройства после земляных работ и новых акцентах в патриотическом воспитании молодежи. Провела совещание председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко.

До и после ремонта

Следуя известной поговорке, многие краснодарцы делят свою жизнь на периоды до ремонта и после ремонта. Причиной тому служат ямы, грязь, разрушенные клумбы и тротуары, которые остаются на месте проведения работ по реконструкции инженерных сетей, иногда — на недели и даже месяцы после их завершения. Множество обращений жителей кубанской столицы, поступающих в городскую Думу Краснодара, касаются именно этой темы. Люди называют конкретные упущения ремонтников и указывают адреса, где такие недочеты замечены.

Вопрос о том, кто и в какие сроки должен устранять последствия аварийных и плановых работ на объектах городской инфраструктуры, депутаты городской Думы Краснодара включили в повестку еженедельного совещания.

О восстановлении элементов благоустройства, разрушенных при проведении земляных работ, рассказал парламентариев заместитель главы города Владимир Архипов. Вице-мэр Краснодара указал на некую двойственность проблемы.

— С одной стороны, люди ждут скорейшего устранения аварийной ситуации, с которым наши ресурсоснабжающие организации сейчас достаточно быстро справляются. С другой — возникает актуальность восстановления элементов благоустройства. С этим дело обстоит хуже, хотя положительная динамика есть, — отметил Владимир Архипов.

Он также напомнил, что в рамках полномочий городского Департамента транспорта и дорожного хозяйства ресурсоснабжающим организациям выдаются ордера на производство плановых и аварийных работ на сетях. В среднем ежегодно выдается около двух тысяч таких ордеров, из них около семидесяти процентов аварийные.

— В целом на март текущего года количество аварийных разрывов на территории города составляет сто шестьдесят семь. Глава Краснодара поставил срок закрытия прошлогодних ордеров до мая 2023 года. И нашим ресурсникам это вполне по силам. Также есть предложение принимать в эксплуатацию построенные и реконструируемые объекты только после восстановления разрушенных элементов благоустройства с выдачей соответствующей справки Центром мониторинга дорожного движения и транспорта, — уточнил Владимир Архипов.

Как отметили депутаты, с каждым незакрытым аварийным ордером связаны конкретные неудобства жителей города. А ответы, когда проблемы будут устранены, краснодарцам нужны здесь и сейчас. К примеру, жителям двух многоэтажек на улицах Гудимы и Мира, о которых коллегам рассказал



депутат Владимир Вербицкий, важно знать, когда исчезнут оставшиеся после ремонта сетей ямы. Та же проблема волнует жителей домов на улице Карякина, о которых рассказала депутат Наталья Альшева.

Когда восстанавливают пострадавшую при проведении работ зеленую зону на придомовой территории одной из многоэтажек по улице Тургенева, от имени жильцов поинтересовалась депутат Людмила Головченко. А зампредседателя городской Думы Краснодара Евгений Лисицын обратил внимание коллег на грязь и лужи, образовавшиеся после земляных работ на подходе к детскому саду №232 на Бульварном кольце.

— Предусмотрены ли штрафные санкции за просрочку ордера и есть ли какие-то гарантии качества уже выполненных восстановительных работ? — обобщая информацию, поинтересовался заместитель председателя городской Думы Краснодара Геннадий Уфимцев.

— Всем подряд сегодня никто штрафы не выписывает. Если сроки работ затягиваются не по вине подрядчика, ему продлевают ордер. В противном случае информация о нарушении направляется в ГИБДД и прокуратуру для принятия решения о мерах воздействия. Что касается гарантий качества работ, восстановленные объекты должны прослужить как минимум три года, — сообщил вице-мэр.

Как отметила Вера Галушко, сроки и качество восстановительных работ зависят от человеческого фактора. Ситуация меняется к лучшему, когда руководитель ресурсоснабжающей организации берет проблему под личный контроль. Пример тому — восстановленная территория между домом №5 по улице Тюляева и детским садом №76. В этом случае оперативно отреагировал руководитель ООО «КТЭ» Руслан Хайров. Всегда на связи и готовы быстро устранивать выявленные недостатки директор филиала «Краснодарэлектросеть» АО «НЭСК-электросети» Али Этезов и генеральный директор ООО «Краснодар Водоканал» Дмитрий Павлюченко.

— Аварийные разрывы причиняют массу неудобств краснодарцам, однако и замена теплоизоляции трубопроводов чревата скоплением мусора, который оставляют

после себя рабочие, — акцентировала внимание коллег и присутствующих на депутатской планерке представителей ресурсоснабжающих организаций депутат Наталья Куликова.

— Далеко не всегда выполняются должным образом и сами работы по восстановлению теплоизоляции трубопроводов. В результате мы просто отапливаем улицу. Такая ситуация недопустима, — поддержала тему депутат Людмила Головченко.

— Депутатский корпус продолжит держать на контроле ситуацию с закрытием ордеров по разрывам и работами по восстановлению теплоизоляции трубопроводов по конкретным адресам в нашем городе, — сказала Вера Галушко.

Продолжение следует

Следующими в повестке совещания городских парламентариев стали вопросы духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Своим мнением о том, как следует расставить акценты в работе с молодежью, поделился с депутатами председатель городского Совета ветеранов генерал-лейтенант запаса Константин Пуликовский. Он напомнил, что 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

— Вижу наставничество как основную работу. Но важно определиться, кто будет работать с нашей молодежью, кто будет регулярно бывать в школах, ссузах, вузах. В числе наставников вижу людей, готовых делиться с молодыми духовно-нравственным опытом старших поколений. Не менее важно определиться с конкретными целями наставничества, понять, чего хотим добиться через пять лет, через десять или через двадцать, — подчеркнул Константин Пуликовский.

— Программа военно-патриотического воспитания есть в каждой краснодарской школе, — поддержала тему заместитель директора городского Департамента образования Евгения Шуга.

Она рассказала парламентариям об основных направлениях этой работы, отметив, что в образовательных учреждениях неделя начинается с церемонии поднятия флагов России, Кубани и Краснодара, а девяносто три образовательных учреждения города вовлечено

в несение Вахты памяти, — дополнila коллегу замначальника городского Управления по делам молодежи Оксана Барнева.

— Важно, что в школах историческое воспитание вплетается в образовательный процесс, — отметил депутат Геннадий Уфимцев, предложив увеличить количество часов по изучению истории Великой Отечественной войны. Коллегу поддержал депутат Андрей Раззоренов, отметив, что в школьном курсе истории нужно больше внимания уделять подвигу советского дипкорпуса и научного сообщества в тылу в годы войны.

Вице-спикер гордумы Галина Ермакова уточнила, что в школах должно быть больше патриотической наглядной агитации. По мнению депутата Алексея Сафонова, скорректировать нужно и школьную программу по литературе, определив, какие произведения из нее стоит убрать, а какие — включить.

— Духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения — это огромный пласт вопросов, требующих внимания и ответственности всего общества, в том числе депутатского корпуса и администрации Краснодара. Сегодня в молодежной политике должны появиться новые акценты. Эта тема в ближайшее время будет обсуждаться на заседаниях профильных комитетов городской Думы Краснодара, — подытожила совещание Вера Галушко.

Рина КАРЕТИНА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Владимир Вербицкий, председатель комитета по информационной политике и связям со средствами массовой информации городской Думы Краснодара:

— Сегодня на еженедельном совещании депутаты поднимали вопросы восстановления элементов благоустройства, разрушенных в результате ремонта инженерных сетей, и замены изоляции теплосетей.

В городе идет масштабный ремонт дорог по программе «Безопасные и качественные дороги». Часто случается так, что недавно отремонтированное дорожное покрытие раскалывают для проведения планового ремонта сетей. А потом жители долго ждут, когда территорию снова приведут в порядок. Глава Краснодара Евгений Наумов дал поручение синхронизировать оба вида работ.

От горожан поступает много нареканий по поводу замены изоляции теплосетей управляющими компаниями. Люди жалуются, что работы не выполняются. Сегодня представители ресурсоснабжающих компаний пообещали, что утрут все замечания.

Дмитрий Коломиец, председатель комитета по вопросам молодежной политики, спорта, туризма и пограничных связей городской Думы Краснодара:

— Сегодня депутатами был поднят вопрос о духовно-нравственном и военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения. Этот вопрос из разряда стратегически важных, он касается будущего нашего города, края, страны. В работу с молодежью должны быть вовлечены все: администрация города и депутатский корпус, семья, образовательные организации, ветераны и общественники.

Сейчас и нам, депутатам, важно понимать, что конкретно мы можем сделать в своих округах, чтобы помочь молодежи развиваться. Если мы сегодня сумеем привить традиционные ценности подрастающему поколению, то завтра сможем увидеть, как развивается наше государство. Только в этом случае наша молодежь будет достойно представлять нас в будущем.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Стратегия и тактика развития

На очередном планерном совещании в городской Думе Краснодара депутаты говорили о планах на 2023 год для города и его жителей, а также о состоянии зеленых зон на территории муниципалитета.

Провела планерное совещание председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко. В работе принял участие первый заместитель главы города Максим Слюсарев.

Разговоры о главном

Год назад вместе со всей страной жители кубанской столицы оказались перед необходимостью отвечать на вызовы времени. О выводах, которые позволил сделать прошедший год, и перспективах года нынешнего в контексте текущих событий шла речь на очередном планерном совещании в городской Думе Краснодара.

О новых акцентах во внутренней политике в 2023 году рассказал городским парламентариям первый вице-мэр Краснодара Максим Слюсарев.

Как отметил докладчик, сегодня главные направления российской внутренней политики, определяющие векторы работы,— продолжение специальной военной операции и подготовка к выборам президента в 2024 году. В связи с этим особую значимость приобретают вопросы патриотического воспитания жителей нашего города — как юных, так и взрослых. Значимой частью этого процесса становится организация мероприятий к восьмидесятилетию освобождения города и края от немецко-фашистских захватчиков. Обе эти знавковые памятные даты краснодарцы будут отмечать в течение всего 2023 года.

— Нужен новый подход к организации таких мероприятий, чтобы жители и гости нашего города, которые в них участвуют, могли пропустить всё это через свои сердца, пропитаться патриотическим духом, понести в свои семьи память о подвиге и великой жертве дедов и прадедов,— подчеркнул Максим Слюсарев.

Также в 2023 году будут актуальными задачи по формированию нового созыва Общественной палаты Краснодара, находящиеся в ведении городского Департамента внутренней политики, и подготовка к довыборам депутатов гордумы в пяти округах. В 2023 году территориальные избирательные комиссии будут работать по новой схеме в отсутствие муниципальной комиссии, что потребует определенной подготовки.

В нынешнем году запланировано принятие муниципальной стратегии молодежной политики, также в планах на 2023 год проведение значимых акций с участием молодых краснодарцев. Наша молодежь традиционно примет участие в акции «Бессмертный полк» в День Победы, а 22 июня отметит День памяти и скорби. В столице Кубани запланирован слет активистов движения «Пост №1» и масса других мероприятий патриотической направленности, в числе которых различные акции ко Дню народного единства, подготовленные краснодарским Центром национальных культур, и фестивали реконструкторов исторических событий.



Кроме того, большая часть таких зеленых территорий находится в частной собственности, что затрудняет возможность их наименования и приведения в соответствующий вид.

— Сохранить парки и скверы для жителей нашего города — важная задача для совместной работы соответствующих структурных подразделений администрации и профильных комитетов городской Думы Краснодара. Необходимо привести зеленые зоны в соответствие с их назначением. Депутатский корпус будет держать на контроле решение данного вопроса и вернется к его рассмотрению на одной из планерок в апреле,— сказала Вера Галушко.

Рина КАРЕТИНА

— Блок внутриполитических вопросов включает в себя патриотическую работу не только с подрастающим поколением, но и со всем населением краевого центра. Именно таким направлением мы будем руководствоваться в первую очередь при проведении запланированных мероприятий для формирования общественного мнения и мониторинга потенциальных рисков,— пояснил Максим Слюсарев.

Неизменной популярностью у краснодарцев пользуется проект «Кино нашего двора». Он будет продолжен и в нынешнем году: запланировано двадцать вечерних кино показов на открытых площадках в разных микрорайонах города.

Жители города разных возрастов и профессий сегодня могут видеть на стенах городских зданий живописные работы, посвященные героям специальной военной операции. Планируется, что в 2023 году в Краснодаре появятся новые муралы патриотического содержания.

Сохранение памяти о погибших защитниках Отечества — важная часть воспитательной работы с населением. Но не менее важно окружить заботой и вниманием семьи тех, кто сегодня находится в зоне боевых действий. Актуальной задачей остается организация шефства над семьями участников СВО. Им оказывается адресная помощь, для них работает телефон горячей линии.

Полноценной частью процесса воспитания патриотизма стали спортивные турниры в честь памятных дат. Только ко Дню освобождения Краснодара приурочено 26 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий. Еще пятнадцать спортивных мероприятий, которые пройдут в Краснодаре в 2023 году, посвящено Дню Победы в Великой Отечественной войне. В данном контексте важными становятся уже сами по себе занятия спортом. Но для вовлечения в них большего числа горожан требуются спортивные площадки.

Проблема недостаточности спортивной инфраструктуры остается

актуальной для города. В Краснодаре нужно строить новые и поддерживать в надлежащем состоянии существующие спортивные объекты.

— Эта масштабная работа будет продолжена в текущем году,— пообещал Максим Слюсарев.

Ответ на зеленый вопрос

Вторым в повестке планерного совещания в городской Думе Краснодара значился вопрос о постановке на кадастровый учет зеленых зон, расположенных на территории муниципального образования.

О том, как сегодня обстоят дела с постановкой на учет краснодарских парков и скверов, парламентариям рассказал директор городского Департамента архитектуры и градостроительства Василий Домрин.

Как отметил докладчик, работа в данной сфере проведена большая, однако сделать нужно еще очень многое.

На сегодняшний день в Краснодаре на государственный кадастровый учет поставлено 108 территорий общего пользования, то есть озелененных территорий — парков, скверов и так далее, которым официально присвоены названия. К примеру, в Краснодаре есть парк Достижений, скверы Мичуринский, Изумрудный, Политехнический, а также сквер имени Валерия Саймойленко. Всего в городе 110 названных зеленых зон.

Вместе с тем в утвержденном генеральном плане города обозначено 460 участков, отвечающих требованиям, но не имеющих статуса зеленой зоны и наименования. Иными словами, участки, заявленные зелеными зонами, не соответствуют целям эксплуатации этих территорий. По документам такие зеленые зоны оформлены не как территории общего пользования, а как территории для размещения объектов культуры, торговли или сельхозпроизводства, что не исключает возможность их застройки.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Владимир Белоусов, председатель комитета по собственности, приватизации, землеустройству городской Думы Краснодара:

— Одним из вопросов, поднимавшихся на сегодняшнем совещании, был вопрос о постановке на кадастровый учет зеленых зон, которые находятся на территории нашего муниципального образования. Как вы знаете, не так давно был принят генеральный план, в котором было учтено всё, что касается данного направления работы. Считаю правильным, что эта работа регламентируется. Что касается непосредственно озеленения города, то в генплане конкретно расписаны все шаги — всё хорошо отражено вплоть до 2040 года.

Сейчас на территории Краснодара 108 зеленых зон, поставленных на кадастровый учет. Это парки, скверы, бульвары и так далее. Кроме того, в городе четырнадцать особо охраняемых зон муниципального значения и пятнадцать — регионального. Это территории, где запрещено капитальное строительство.

С такими территориями работают городские департаменты архитектуры и муниципальной собственности и городских земель. Идет плановая работа с участием топонимической комиссии, которая принимает решение о наименовании этих зон. Безусловно, проблемы есть, и сегодня на совещании поднимался ряд проблемных вопросов. Затягивается переход в статус муниципальной территории, не всегда быстро решается вопрос с названием — в любой работе есть какие-то упущения. Все подобные вопросы можно и нужно решить в короткие сроки.

Татьяна Гелуненко, заместитель председателя городской Думы Краснодара:

— Сегодня на планерном совещании в гордуме поднимались важнейшие вопросы. Речь шла о корректировке внутренней и молодежной политики, о новых акцентах в патриотическом воспитании населения и о развитии спорта. Делить блок обсуждавшихся вопросов на отдельные элементы бессмысленно, поскольку все они составляют единое целое.

Текущий год насыщен значимыми событиями и юбилейными датами. В свете событий недавнего времени все мы остро ощущаем связь с нашими ребятами, которые сегодня находятся в зоне боевых действий. Поддержка наших бойцов для патриотического воспитания молодежи — это очень важно.

Очень важен спорт, ведь на спортивных площадках молодежь собирается не только для того, чтобы поправить физическую форму, но и для общения. Можно сказать, что спортивные площадки также служат некими точками концентрации идей, бытующих в молодежной среде. Почему бы этим идеям не быть патриотическими?

Считаю, что, планируя строительство какого-либо спортивного объекта, особое внимание следует обращать на пригороды столицы Кубани, где у ребят гораздо меньше возможностей заняться спортом, чем в центральных районах.

О направлениях молодежной политики в 2023 году можно много говорить, но всё можно уместить в нескольких словах: вместе все мы движемся в правильном направлении. Конечно, в работе есть недостатки, но впереди целый год, есть время исправить их, добиться решения тех задач, которые сегодня стоят перед обществом и государством.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Главные вопросы для южной столицы

Депутаты комитета по промышленности, транспорту и связи городской Думы Краснодара подвели итоги работы комитета в 2022 году.

В 2022 году с участием депутатов комитета по промышленности, транспорту и связи решались задачи, значимость которых для города и его жителей трудно переоценить. В течение года состоялось пятнадцать заседаний комитета, на которых было рассмотрено больше 170 важных вопросов.

Актуальной проблемой для Краснодара остаются пробки и затоны на дорогах. Повысить качество передвижения жителей по городу позволит развитие системы муниципального общественного транспорта. Как отметила председатель комитета Людмила Головченко, работа в данной области является одним из трех основных направлений его деятельности.

— Введение в эксплуатацию новой трамвайной ветки по улице Московской позволило продлить пять трамвайных маршрутов от улицы Солнечной до улицы Петра Метальникова, выпустить на линию девятнадцать дополнительных вагонов и сохранить десятиминутный интервал движения трамваев. Это позволило улучшить транспортную доступность целого микрорайона,— рассказала председатель комитета.

В прошлом году в Краснодаре активно развивалась и сеть автобусных маршрутов. Два новых маршрута обеспечили транспортную доступность расположенных на территории города трех школ: №17, 94 и 102. А после изменения схемы движения еще двенадцати автобусных маршрутов значительно улучшилось транспортное обслуживание пригородных поселков

Северного, Плодородного, Российского и других.

Кроме того, для удобства гостей и жителей краевой столицы в конце 2022 года в городе запустили мобильное приложение «Транспорт Краснодара онлайн». Как пояснила Людмила Головченко, пользователям доступны такие функции, как прогноз прибытия транспортного средства и схема его движения, нахождение близкорасположенных остановок общественного транспорта.

Депутатами комитета совместно со специалистами структурных подразделений АМО Краснодар и ОАО «РЖД» поднимался вопрос о строительстве пешеходного перехода через железнодорожные пути на 1610-м километре, в районе пикета 5, у разъезда Витаминный. Необходимость строительства перехода обусловили участившиеся трагические случаи на этом участке. К настоящему времени специалистами РЖД разработана проектная документация для данного объекта.

Людмила Головченко также рассказала, как решается в Краснодаре проблема нехватки отделений почтовой связи. На территории муниципалитета функционирует семьдесят отделений «Почты России», тогда как по нормам в полуторамильонном городе их должно быть не меньше ста. Депутаты комитета совместно с представителями Управления федеральной почтовой связи занимаются подбором помещений для размещения почтовых отделений в районах плотной жилой застройки. Также в Краснодаре развивается сервис



по получению почтовых отправлений вне помещений отделений связи. В 2022 году в разных районах города установлено 66 автоматизированных почтовых станций, всего в городе запущено 99 таких станций.

Заместитель председателя комитета Алексей Бердников рассказал об участии депутатов в решении еще одной транспортной проблемы города — нехватки парковочных мест.

Обследование улично-дорожной сети позволило найти новые участки для размещения парковок. На территории муниципалитета были обустроены 24 новые платные муниципальные парковки вместимостью 646 машино-мест. Число платных парковок выросло до двухсот девяносто одной, а количество машино-мест — до восьми тысяч восемьсот восьми. В результате в прошлом году в городской бюджет от эксплуатации платных муниципальных парковок было перечислено 72 миллиона рублей.

Кроме того, на заседаниях комитета регулярно поднимается вопрос о недобросовестных автовладельцах, скрывающих номерные знаки своих автомобилей из-за нежелания оплачивать парковку. Комитетом совместно с Правовым департаментом городской администрации был определен легитимный механизм очистки госномеров.

Также в прошлом году при участии депутатов комитета нашел решение вопрос о предоставлении многодетным семьям льгот по оплате парковки.

Как подчеркнул заместитель председателя комитета Сергей Арушанян, Краснодар по-прежнему оправдывает статус крупного промышленного центра на юге России. В настоящее время на его территории зарегистрировано около двух тысяч промышленных предприятий. В столице Кубани действует два индустриальных парка: «Краснодар» и «Компрессорный». К действующим паркам в скором времени

добавятся новые: технопарк радиоэлектронной промышленности на улице Тихорецкой, «ТехПромПарк-Северный» и «ВБ Кубань» (Wildberries) на территории Восточной промзоны.

Решением городской Думы Краснодара управляющие компании индустриальных парков на трехлетний срок освобождены от уплаты земельного налога, что позволит им дополнительно направить средства на развитие инфраструктуры, расширение спектра услуг и благоустройство парков.

Сергей Арушанян также отметил, что на заседаниях комитета неоднократно рассматривался вопрос о поддержке бизнеса. С введением странами Запада антироссийских санкций краснодарские предприятия оказались перед необходимостью искать замену импортному оборудованию и материалам.

— Местные предприятия переориентируются на взаимодействие с российскими партнерами, осваивают новые рынки сбыта и ищут поставщиков из других стран,— уточнил зампредседателя комитета.

Состав комитета по промышленности, транспорту и связи городской Думы Краснодара:

- Людмила Анатольевна Головченко — председатель комитета;
- Алексей Николаевич Бердников — заместитель председателя комитета;
- Сергей Геворгович Арушанян — заместитель председателя комитета, секретарь комитета.

На связи с городом и его жителями

Депутаты комитета по вопросам местного самоуправления городской Думы Краснодара рассказали о том, что было сделано в 2022 году.

В 2022 году комитетом по вопросам местного самоуправления было проведено двенадцать заседаний, на которых было рассмотрено 210 вопросов. Депутатами комитета в течение года было подготовлено и вынесено на заседание городской Думы Краснодара 39 проектов решений, рассмотренных и принятых на сессиях городского парламента. На контроле комитета остается 78 проектов решений гордумы.

Местное самоуправление — это важнейший институт гражданского общества, а его развитие является одним из главных направлений работы одноименного комитета гордумы Краснодара.

Как отметил председатель комитета по вопросам местного самоуправления Зорик Садоян, в столице Кубани ведется большая работа по развитию территориального общественного самоуправления.

В прошлом году на основе заявлений инициативных групп гражданский комитет совместно с Департаментом внутренней политики администрации МО город Краснодар устанавливал границы вновь образованных ТОС и вносил изменения в существующие границы. В результате в прошлом году были установлены границы 33 вновь образованных ТОСов.

— Сегодня в Краснодаре действует 2137 органов ТОС, все они объединяют самых активных и инициативных горожан,— пояснил Зорик Садоян.

Председатель комитета также рассказал, что в качестве меры, стимулирующей развитие территориального самоуправления, в краевой столице проводится городской этап краевого конкурса на лучший орган территориального общественного самоуправления. В прошлом году депутаты комитета выступили с предложением дополнительно к краевому проводить и городской конкурс на лучший орган ТОС.

— Краснодарцы инициативные, активные и ответственные. Радует, что десятки горожан стремятся участвовать в таких конкурсах. Это позволяет горожанам рассказывать о своей работе, делиться опытом с коллегами, а также получать средства, которые направляются на благоустройство территории,— пояснил Зорик Садоян.

Важное направление работы комитета — увековечение памяти героев Первой мировой и Великой Отечественной войн, героев Советского Союза и Российской Федерации, участников боевых действий, выдающихся земляков, внесших большой вклад в развитие краевой столицы. В 2022 году комитетом совместно с городским Департаментом архитектуры было принято решение об установке в городе четырех бюстов героев: дважды Героя Советского Союза маршала бронетанковых войск Михаила Катукова, дважды Героя Советского Союза маршала бронетанковых войск Павла Рыбалко, Героя Советского Союза маршала бронетанковых войск Павла Полубоярова, Героя Советского Союза маршала



бронетанковых войск Олега Лосика — в сквере Памяти Героев-Танкистов поселка Колосистого и одного бюста — второго казачьего атамана Черноморского казачьего войска, генерал-майора русской армии Захария Чепеги — в сквере имени Захария Чепеги в Юбилейном микрорайоне города.

Также в Краснодаре установлен памятный знак «Землестроителям Кубани» в ознаменование 175-летия создания землестроительной службы и памятные знаки выдающемуся маринисту Ивану Айвазовскому и великому поэту Михаилу Лермонтову.

В прошлом году при участии депутатов комитета было принято решение о присвоении имен героев и выдающихся земляков сорока девяти краснодарским улицам и одиннадцати проездам.

— Краснодар стал одним из первых российских муниципалитетов, улицы которого называют в честь

героев специальной военной операции. Таким образом будут увековечены имена Нурмагомеда Гаджигамедова, геройски погибшего

24 февраля 2022 года, капитана Юрия Борисова и лейтенанта Андрея Присеко, посмертно награжденных орденом Мужества. Также трем краснодарским школам присвоены имена Героя Советского Союза и России, знаменитых писателей. Школа №105 будет носить имя Героя Советского Союза Ивана Некрасова, школа №103 — Героя Российской Федерации Сергея Палагина, а школа №97 — писателя Виктора Лихоносова,— рассказал Зорик Садоян.

— Комитетом проводится большая работа по подготовке проектов решений гордумы о присвоении звания «Почетный гражданин города Краснодара». В 2022 году в нашем городе появились 24 новых почетных гражданина. В их числе участники Великой Отечественной

войны: Александр Васильевич Белоцереков, Мария Михайловна Губина, Анна Ивановна Попова, бывший несовершеннолетний узник фашистских концлагерей Владимир Борисович Андрейчев, заслуженный тренер СССР и РСФСР Евгений Владимирович Мартянов, заслуженный тренер СССР и РСФСР Алексей Константинович Барабанщиков, ректор Кубанского медуниверситета Сергей Алексеенко, ректор Кубанского аграрного госуниверситета Александр Трубилин и другие выдающиеся деятели, внесшие свой вклад в развитие нашего города,— сообщил член комитета Игорь Шибалкин.

Как отметил зампредседателя комитета Игорь Самохин, в прошлом году депутаты особое внимание уделяли вопросам сохранения и приумножения зеленых зон на территории города. Зеленым зонам были присвоены официальные названия. В городе появился парк Достижений, скверы Мичуринский, Изумрудный, Политехнический, а также сквер имени Владимира Самойленко.

Состав комитета по вопросам местного самоуправления городской Думы Краснодара:

- Зорик Рустамович Садоян — председатель комитета;
- Игорь Вячеславович Самохин — заместитель председателя комитета;
- Игорь Владимирович Шибалкин — член комитета.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Развитие Краснодара — результат совместной работы

Комитет по собственности, приватизации, землеустройству городской Думы Краснодара представил отчет о работе в 2022 году.

Столица Кубани растет и развивается, что, по мнению председателя комитета по собственности, приватизации и землеустройству городской Думы Краснодара Владимира Белоусова, является результатом совместной работы.

— В администрации города работает эффективная команда, которая при выработке решений советуется с экспертами и общественниками. Городская Дума Краснодара обеспечивает законодательную базу для перемен, помогает поддерживать прямую связь с краснодарцами. А сами горожане активно участвуют в общественной жизни, сообщая о проблемах и отслеживая их решение. Вклад в общее дело в рамках полномочий вносят и депутаты нашего комитета, — отметил Владимир Белоусов.

В 2022 году было проведено одиннадцать заседаний комитета, в рамках которых было рассмотрено более 180 вопросов и принято четыре решения. Комитет курирует деятельность двух структурных подразделений администрации: Департамента муниципальной собственности и городских земель и Управление муниципального контроля.

Вместе со специалистами департамента в составе межведомственной рабочей группы депутаты

комитета ведут работу по выявлению в городе объектов, находящихся в муниципальной собственности, но при этом отвечающих признакам общего имущества собственников помещений в много квартирных домах. Исключение таких объектов из реестра муниципального имущества и передача их собственникам жилья позволяют снизить налоговую нагрузку на местный бюджет. В 2022 году из реестра было исключено 67 таких помещений общей площадью 12502,62 квадратного метра, что позволило городской казне сэкономить около 55 миллионов рублей.

В прошлом году пополнение бюджета обеспечило выполнение прогнозного плана приватизации муниципального имущества, в формировании которого депутаты комитета принимали активное участие. Благодаря этой работе удалось существенно пополнить бюджет города.

В 2022 году доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, превысили 35 миллионов рублей. Также городскую казну пополнили более семнадцати с половиной миллионов рублей, полученных от приватизации земельного участка как единого объекта приватизации. Как отметил Владимир Белоусов, таким образом программа приватизации была не просто исполнена, а пере-



выполнена почти в два раза от изначального прогноза.

В 2022 году при участии депутатов комитета было принято важное решение по внесению изменений в положение о Департаменте муниципальной собственности и городских земель. Согласно документу департамент был наделен функциями по организации выполнения комплексных кадастровых работ.

Комплексные кадастровые работы выполняются одновременно на территории одного или нескольких кадастровых кварталов, садовых некоммерческих товариществ, гаражных кооперативов и так далее. Цель проведения комплексных кадастровых работ — составление карты-плана территории, содержащей сведения о расположенных на ней земельных участках, зданиях и объектах незавершенного

строительства, необходимые для внесения в ЕГРН.

Одно из направлений деятельности комитета — контроль за соблюдением требований действующего законодательства по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот. В 2022 году в рамках краевой программы «Дети Кубани» на территории города для детей-сирот было приобретено 134 квартиры с ремонтом, оборудованные всем необходимым для комфортной жизни. Во всех этих квартирах установлено сантехническое и кухонное оборудование надлежащего качества. Как пояснил Владимир Белоусов, плановые показатели прошлого года в данной сфере были выполнены в полном объеме. В 2023 году работа в этом направлении будет продолжена.

В нынешнем году, как отметил Вячеслав Буренок, при участии депутатов комитета продолжится деятельность по очистке территории муниципалитета от различных незаконных строений. Результатом этой работы в прошлом году стал снос 598 объектов капитального строительства, в том числе 473 капитальных гаражей. Также на территории муниципалитета было демонтировано около 650 рекламных конструкций.

Подводя итоги, Владимир Белоусов рассказал о вкладе депутатов комитета в сохранение культурного наследия столицы Кубани. Так, в октябре прошлого года в Краснодаре, на территории лицея №90, состоялось открытие памятника Михаилу Лермонтову, посвященное празднованию 208-й годовщины со дня рождения поэта. В подготовке этого события председатель комитета по собственности, приватизации и землеустройству городской Думы Краснодара принимал личное участие.

Состав комитета по собственности, приватизации, землеустройству городской Думы Краснодара:

- Владимир Белоусов — председатель,
- Вячеслав Буренок — заместитель председателя.

На защите прав и свобод краснодарцев

Комитет по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан городской Думы Краснодара представил отчет о работе в 2022 году.

Комитет по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан — один из самых значимых в городской Думе Краснодара. Цели его работы — способствовать развитию нормативно-правовой базы муниципалитета и осуществлению защиты основных прав и свобод краснодарцев.

В 2022 году состоялось шестнадцать заседаний комитета, на которых было рассмотрено более 210 проектов решений городской Думы Краснодара. Активную работу коллег в прошедшем году отметила председатель городской Думы Краснодара и член комитета Вера Галушко. Она рассказала об участии парламентариев во всех общегородских мероприятиях, посвященных памятным датам, и в патрулировании улиц для контроля выполнения положений «детского» закона, а также о наложенном взаимодействии с городским УМВД и договоренности предоставлять рекомендации по улучшению работы ведомства по итогам года.

— С начальником управления также существует договоренность об участии участковых уполномоченных в отчетных встречах депутатов думы с избирателями, — уточнила Вера Галушко.

Также в 2022 году депутаты комитета участвовали в работе различных городских комиссий, в том числе по правилам землепользования и застройки, антинаркотической комиссии, конкурсной комиссии по наградам и аттестационной



комиссии органов местного самоуправления, а также в рабочей группе при главе Краснодара по рассмотрению вопросов обжалования судебных постановлений и судебных актов судов общей юрисдикции и арбитражных судов Российской Федерации.

Об основных направлениях деятельности комитета рассказала заместитель председателя Наталья Гвоздева. Она отметила, что в течение всего года депутаты комитета держали на контроле оперативную обстановку в кубанской столице и выполнение мероприятий по обеспечению общественной безопасности, а также работали с обращениями жителей города.

Как отметил секретарь комитета Александр Бережной, на постоянном контроле комитета остается реализация положений краевого закона «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и муниципальной программы «Комплексные меры профилактики наркомании» на территории кубанской столицы. Депутаты комитета

проводят мониторинг работы аппарата-программного комплекса «Безопасный город» с целью повышения его эффективности, а также анализируют реакцию соответствующих инстанций на жалобы краснодарцев на действия тех или иных должностных лиц.

Заместитель председателя комитета Владимир Копачев представил работу комитета в области стимулирования привлечения частных инвестиций в экономику нашего города. Он сообщил, что в сентябре 2022 года посетил инфраструктурный конгресс «Российская неделя государственно-частного партнерства (ГЧП)», проходивший в Москве.

Деловая программа конгресса была посвящена преодолению кризисных явлений в сфере инфраструктуры, а также созданию благоприятных условий для реализации ГЧП-проектов в различных отраслях. По мнению Владимира Копачева, использование механизмов государственно-частного партнерства может стать драйвером экономического роста в различных отраслях экономики нашего города.

— По инициативе комитета в числе тех, кто вместе с многодетными семьями имеет право на данную льготу, будут включены семьи

участников специальной военной операции и героев труда Кубани, а также семьи почетных граждан города Краснодара, — уточнил Максим Бурлакко.

В приоритете у депутатов комитета остается забота о здоровье краснодарцев. Так, в прошлом году были внесены изменения в правила благоустройства, в том числе касающиеся санитарного состояния города. Теперь физические и юридические лица, являющиеся собственниками тех или иных городских территорий, обязаны сдерживать эти участки в надлежащем состоянии и своевременно выполнять покос амброзии при ее высоте больше десяти сантиметров. Следующим шагом станет увеличение размера штрафных санкций за наличие на участках этого опасного для здоровья сорняка.

Состав комитета по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан городской Думы Краснодара:

- Вера Федоровна Галушко — председатель городской Думы Краснодара;
- Максим Юрьевич Бурлакко — председатель комитета;
- Наталья Александровна Гвоздева — заместитель председателя комитета;
- Владимир Пантелеевич Копачев — заместитель председателя комитета;
- Александр Сергеевич Бережной — член комитета с октября 2022 года, секретарь комитета.

ПАТРИОТИЗМ

В память о мужестве земляка

В МАОУ СОШ №47 прошла торжественная линейка памяти выпускника школы, погибшего во время спецоперации на Украине,— капитана Юрия Владимировича Борисова, командира роты 331-го гвардейского парашютно-десантного ударного Костромского полка.

На линейке памяти присутствовала мать нашего земляка — Лариса Анатольевна. Почти память защитника Отечества пришли также депутат городской Думы Краснодара Андрей Арендаренко; помощник депутата Екатерина Рыбальченко; председатель Краснодарского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» полковник запаса Виктор Ляхов; исполнительный директор Краснодарского регионального отделения РВИО полковник запаса Сергей Третьяков; выпускник Рязанского высшего воздушного командно-десантного училища, ветеран ВДВ, воин-интернационалист гвардии полковник запаса Николай Гришин; выпускник Рязанского высшего воздушного командно-десантного училища, ветеран 7-й воздушно-десантной дивизии гвардии полковник запаса Сергей Капустин; ветеран боевых действий, ветеран пограничных войск полковник запаса Виктор Галкин; ветеран Псковской дивизии ВДВ гвардии сержант запаса Денис Руденко и Владимир Белоусов — член правления Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», член правления ветеранской организации сотрудников органов внутренних дел города Краснодара, председатель совета ветеранов казаков.

Капитан Юрий Владимирович Борисов, командир роты 331-го гвардейского парашютно-десантного ударного Костромского полка, родился 24 марта 1988 года в селе АгроПустынь Рязанского района Рязанской области в семье военных. Отец был офицером, мать — медицинским работником. Юра вырос



в медроте и разведроте, поэтому и выбор профессии для него был несложным: он с детства мечтал стать военным. После переезда в Краснодар Юра учился в 47-й школе. По ее окончании поступил в Рязанское воздушно-десантное училище. Занимался стрельбой, посещал исторический кружок. Был улыбчивым, добрым, открытым и отзывчивым человеком. Никогда не боялся трудностей, воспринимал всё легко, смело шел к своей цели и никогда не прятался за чужие спины. Когда началась специальная военная операция, капитан Юрий Борисов отправился защищать рубежи Родины. Под огнем противника настоящий офицер волновался не за себя, а за своих товарищей.

Юрий Борисов погиб одиннадцатого марта 2022 года при выполнении боевой задачи в ходе специальной военной операции, не дожив две недели до своего 34-го дня рождения, в который его и похоронили. Указом президента России капитан Юрий Борисов посмертно награжден орденом Мужества.

Ранее Юрий Борисов был награжден ведомственными медалями Министерства обороны Российской Федерации «За отличие в военной службе» III степени, «За участие в военном параде в День Победы», «За отличие в учениях». Решением городской Думы Краснодара от 23 июня 2022 года №37, п. 13, именем Юрия Владимировича Борисова названа улица в Прикубанском внутригородском округе города Краснодара.

У Юры остались мама, Лариса Анатольевна Радионова, и брат. Его жена и две дочери проживают в городе Костроме.

На линейке памяти состоялось торжественное открытие памятника героя в честь выпускника школы Юрия Владимировича Борисова.

Подвергать себя серьезной опасности ради спасения других — мужество, а делать это, зная, что за тобой стоит смерть, — героизм, и мы заявляем во всеуслышание: Юрий Борисов — настоящий герой! — с этих слов

начала свое выступление директор школы Т. В. Легостаева.

О жизни этого замечательного человека сегодня в школе знает каждый. Школа собирает материал о Юрии Борисове, поэтому увековечить имя героя, участника СВО, было принято единогласно. Право открыть памятник героя было предоставлено маме Юры — Ларисе Анатольевне Радионовой.

— В трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежеминутно подвергаясь смертельной опасности, Юрий Борисов сохранил верность военной присяге. Наша святая обязанность — хранить память о нем, его подвиге и героизме. Пусть жизнь и подвиг Юрия Борисова станут для всех нас нравственным уроком, уроком долга и чести, — сказала в своем выступлении директор школы.

Участники памятного мероприятия почтили память участников великих сражений во имя Родины и, конечно же, память оставшегося навечно молодым офицера России Юрия Борисова минутой молчания. Приготовленная с благодарностью от учителей и учеников памятная корзина с цветами будет отправлена на могилу Юрия Борисова на Славянском кладбище в день его рождения — 24 марта 2023 года. В этом году Юре исполнилось бы тридцать пять лет.

На линейку пришла почтить память погибшего выпускника школы Маргарита Коломыс, которая исполнила очень трогательную песню «Верните память». Закончилось мероприятие композиций «Никто, кроме нас», посвященной всем десантникам России.

Колесо истории движется вперед, и, что бы ни происходило, мы всегда обязаны помнить о тех, кому все мы обязаны жизнью, кто ценой своей жизни дал нам свободу и возможность жить сегодня, не слыша взрывов и снарядов. Пока есть такие ребята, как Юра Борисов, Россию никто и никогда не сможет поставить на колени.

СООБЩЕНИЯ

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Пятого мая 2023 года в 09 часов 00 минут в здании Дома культуры, расположенным по адресу: 352768, РФ, Краснодарский край, Брюховецкий район, станица Батуринская, ул. Красная, 38, по инициативе участника долевой собственности — Ивана Владимировича Самойленко — состоится общее собрание участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:04:0000000:118 общей площадью 515762 кв. м, местоположение: Россия, Краснодарский край, Брюховецкий район, в границах плана землепользования бывшего СПК «Колос».

Регистрация участников собрания начнется в 08 часов 00 минут 5 мая 2023 года. Для регистрации в качестве участника общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:04:0000000:118 при себе иметь документ, удостоверяющий личность, и оригиналы документов, удостоверяющих их права на земельные доли (земельную долю) вправе общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:04:0000000:118, представителю — дополнительно доверенность на участие в собрании.

ПОВЕСТКА ДНЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ

1. Об избрании председателя общего собрания участников долевой собственности.
2. Об избрании секретаря общего собрания участников долевой собственности.

3. Об избрании счетной комиссии общего собрания участников долевой собственности.

4. Об утверждении размеров долей участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:04:0000000:118 в связи с изменением площади исходного земельного участка.

5. Об избрании Ивана Владимировича Самойленко лицом, уполномоченным от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договора об аренде данного земельного участка, соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», пунктом 7 статьи 14.1, только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц, могут принять участие в голосовании. Всем участникам долевой собственности при себе иметь паспорт и свидетельство о государственной регистрации права на данный земельный участок.

Подробнее о собрании участников долевой собственности и по вопросам, вынесенным на повестку дня, можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, ул. Ленина, 133, или по тел. 8 (918) 311-59-10 в течение сорока дней со дня надлежащего извещения доли.

Администрация Батуринского сельского поселения Брюховецкого района

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Администрация Спокойненского сельского поселения извещает собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 23:23:0901000:1010 площадью 1049713 кв. м о проведении общего собрания участников долевой собственности в границах СПК колхоз «Кавказ», которое состоится 11 мая 2023 года в 10 часов на территории Спокойненского сельского поселения по адресу (местоположение): Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, ул. Ленина, 135 (Спокойненский Дом культуры).

Повестка дня общего собрания (тема собрания)

1. Растворжение договора об аренде в связи с окончанием срока аренды.
2. Заключение нового договора об аренде.
3. Об условиях нового договора об аренде.

4. Выбор уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договора об аренде данного земельного участка, соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», пунктом 7 статьи 14.1, только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц, могут принять участие в голосовании. Всем участникам долевой собственности при себе иметь паспорт и свидетельство о государственной регистрации права на данный земельный участок.

Подробнее о собрании участников долевой собственности и по вопросам, вынесенным на повестку дня, можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Спокойная, ул. Ленина, 133, или по тел. 8 (918) 311-59-10 в течение сорока дней со дня надлежащего извещения доли.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Дата проведения: 11 мая 2023 года в 12:00 по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пос. Комсомольский, ул. Центральная, 16 (здание ДК).

Начало регистрации: 11 мая 2023 года в 11:00 по адресу места проведения собрания.

Каждый участник должен представить документ, удостоверяющий личность (подлинник), а также документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю, для представителя — документ, подтверждающий полномочия (нотариальная доверенность, решение суда, распоряжение органа опеки).

По всем вопросам подготовки, проведения общего собрания, ознакомления с документами по данному собранию можно обращаться в срок до 10.05.2023 в рабочие дни с 09:00 до 16:00 по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пос. Первомайский, ул. Советская, 23, каб. 8, тел. 8 (86168) 4-85-17.

Администрация Первомайского сельского поселения Кущевского района

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Администрация Первомайского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края на основании ст. 14 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:1101000:134 площадью 6 125 573 кв. м. Местоположение участка установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — пос. Комсомольский. Участок находится примерно в 1 км по направлению на юг от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

Повестка дня

1. Об условиях договора об аренде земельного участка, находящегося в долевой собственности.

2. Общее собрание участников долевой собственности проводится по инициативе участника общей долевой собственности Г. Д. Дердяченко.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Администрация Первомайского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края на основании ст. 14 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:1101000:140 площадью 7 080 968 кв. м. Местоположение участка установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — пос. Комсомольский. Участок находится примерно в 3 км по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

Повестка дня

1. Об условиях договора об аренде земельного участка, находящегося в долевой собственности.

2. Общее собрание участников долевой собственности проводится по инициативе

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011.

выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии

и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов со

трудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.

Номер подписан в печать 22.03.2023, в 16:00

по графику — 22.03.2023, в 16:00

Заказ № 773

ПОЧТОВЫЕ И

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Весна – время играть, а не болеть!

Здоровье детей – важнейшая тема в любой семье. Каждая мама знает, как тревожно на душе, когда болеет ребенок, особенно если малыш не может объяснить, где болит. Что же делать? Как помочь сыну или дочке меньше болеть?

Об этом мы побеседовали с врачом — педиатром первой категории Медицинского лучевого центра Маргаритой Николаевной Короткой.

— Маргарита Николаевна, в календаре весна. За три зимних месяца организм ребенка ослаб — в силу хвори так и липнут. Расскажите о детском иммунитете и о том, как его укрепить.

— Иммунитет — это система защиты организма от вирусов, бактерий и прочих опасных микроорганизмов, ядов, токсинов.

Чтобы помочь ребенку быть защищенным, нужно соблюдать самые простые и доступные принципы здорового образа жизни для ребенка:

— грудное вскармливание (в идеале — до двух с половиной лет или вскармливание адаптированными детскими смесями, содержащими защитные вещества, которые помогают сформировать иммунитет);

— сбалансированное питание ребенка, в котором соблюдается баланс белков, жиров и углеводов и в которое включены витамины и минералы;

— прогулки на свежем воздухе и закаливание, двигательная активность.

Иммунитет закладывается еще во внутриутробном периоде развития ребенка. Мама встречается с вирусами и бактериями — организм вырабатывает антитела, которые с током крови через плаценту попадают к ребенку и создают защиту материнскими антителами. Во время грудного вскармливания часть антител передает защиту малышу и поддерживает его здоровье до определенного возраста. Самым первым и важным в деле укрепления иммунитета является грудное вскармливание. Поэтому лучший способ защитить ребенка по мере возможности — как можно дольше кормить грудью. Когда количество антител истощается, ребенок сталкивается с бактериями и вирусами, тогда и начинается формирование личного иммунитета.

Формируется он за счет выработки антител и клеток памяти — это так называемый клеточный иммунитет.

Физиологически организм ребенка устроен таким образом, что слизистые подвержены прикреплению вирусов и бактерий, потому как местный иммунитет снижен в силу возраста. Такие заболевания неизбежны, иначе иммунитет не будет выработан, он не сформируется иным способом, не появятся клетки памяти и антитела.

До определенного возраста, в среднем до пяти лет, дети болеют до восьми — десяти раз в год респираторными вирусными заболеваниями. Здесь главное, чтобы болезнь протекала без осложнений.

Естественные заболевания и своевременная вакцинация формируют иммунитет. Вакцинация должна проводиться по календарному графику прививок с учетом физиологических особенностей маленького организма и противопоказаний, если они есть. Всё это нужно для того, чтобы к моменту, когда ребенок попадет в детский коллектив, он приобрел защиту от основных серьезных заболеваний, таких как корь, дифтерия, столбняк, коклюш, краснуха, гепатит, пневмоокковая и гемофильная инфекции.

— Как мы, родители, можем помочь малышу болеть реже? Особенно тревожно, если у наших детей простуда гораздо чаще, чем у их сверстников.

— Все ОРВИ-заболевания прежде всего связаны с анатомо-физиологическими особенностями, со снижением местного иммунитета, нарушением кровоснабжения, рыхлой слизистой.

Чтобы ребенок болел реже:

- укрепляем иммунитет описанными выше способами;

- включаем в рацион витамины и минералы;
- ежедневно совершаем прогулки на свежем воздухе;

- проводим сезонную вакцинацию.

В сезон простуд не ленимся и подключаем профилактические меры:

- промывание носика солевыми растворами с морской водой после каждого возвращения домой;
- фитонциды подавляют рост и развитие бактерий — смело применяем фитопластыры и ароматерапию;

- проводим проветривание и кварцевание помещений, где находятся дети.

При первых симптомах важно вовремя обратиться к педиатру, чтобы грамотно подобрать терапию и купировать инфекцию. Необходимо оставаться дома: это не даст заболеванию распространиться. Хорошо



применять барьерные препараты для слизистой носа — в аптеках выбор достаточно широкий. За счет создания защитной пленки они препятствуют прикреплению вирусов и бактерий, что в значительной степени снижает

В МЛЦ недавно стали доступны услуги педиатрии: осмотр врача-педиатра, осмотр и консультация детских специалистов: хирурга, лора, невролога, уролога, эндокринолога. Можно выполнить широкий спектр лабораторных исследований, пройти вакцинацию и функциональные исследования (ЭКГ, УЗИ), сделать рентген. Мы одни из немногих предоставляем услугу вызова врача-педиатра на дом. Также в МЛЦ можно пройти физиопроцедуры и даже сделать МРТ- и КТ-диагностику любой зоны для деток старше шести лет.



риски заражения, а если заболевание всё же наступило, минимизируют осложнения.

Мамам не стоит паниковать. Все дети болеют — это нормально и неизбежно. Главная задача — миновать осложнения. У ребенка вырабатывается местный гуморальный (антитела) и клеточный иммунитет. К школе частота и интенсивность заболеваний, как правило, снижаются.

— Почему для лечения детей приводят в МЛЦ?

— В Краснодаре МЛЦ работает с 2019 года и уже зарекомендовал себя как надежный центр функциональной диагностики. Это многофункциональная клиника с выделенным педиатрическим отделением и детскими специалистами. Здесь есть возможность получить широкий спектр обследований в одном месте даже в день обращения. Результаты лабораторных и функциональных исследований помогают составить своеобразный план лечения.

— Расскажите об уникальных программах, которые есть в МЛЦ для маленьких пациентов.

— В МЛЦ разработаны оптимальные годовые программы для детей от нуля до восемнадцати лет. Такие абонементы сейчас доступны по акции со скидкой двадцать процентов.

В зависимости от возраста в программы включены посещения необходимых специалистов в одном месте. Кроме того, по желанию родителям могут напоминать о визитах, согласовывая удобное время посещения. За ребенком закреплен врач, который знает вашего малыша и которому ребенок доверяет. Родителям доступна очень удобная опция: быть с доктором на связи.

— Где в Краснодаре находится педиатрическое отделение МЛЦ?

— Педиатрическое отделение для маленьких пациентов и их родителей расположено в новом филиале по адресу ул. 1-го Мая, 328. Записаться на прием и прохождение необходимых исследований можно по телефону 8 (861) 298-30-33.

— Благодарю вас за полезную информацию.

Элина БОРИСОВА

Лицензия Л041-01184-63/00561523 от 30.09.2019

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Реклама

СООБЩЕНИЯ

Обезопасить себя и окружающих

Как правило, по причине неосторожного обращения с огнем происходит почти семьдесят процентов пожаров.

Аварийный режим работы электрического оборудования и сетей становится причиной пожаров в пятнадцати процентах случаев. Из-за нарушения правил устройства и эксплуатации печного оборудования возникает более семи процентов всех технологических пожаров.

В профилактических целях специалисты государственного пожарного надзора ежедневно выходят в рейды по частному сектору, предостерегая граждан от опасности

при обращении с огнем, разъясняя правила пожарной безопасности в быту. Только за прошедший год проведено свыше 2500 тысяч таких рейдов. При этом особое внимание уделяется домам с печным отоплением, а также местам проживания социально незащищенных групп лиц. Инспекторы госпожнадзора МЧС России проверяют соблюдение правил пожарной безопасности в многоквартирных деревянных домах с печным отоплением и в ветхом жилье.

В ходе рейдов специалисты беседуют с жителями, выявляют недостатки в противопожарном обустройстве жилья. Их устранение — обязанность собственников. В противном случае нарушителям правил пожарной безопасности грозит штраф в соответствии с законодательством России.

Старший инспектор ОНД и ПР г. Краснодара капитан внутренней службы А. ГУЗЕНКО

КУЛЬТУРА

Михаил Турецкий день рождения отпраздновал в Краснодаре

Юбилейный концерт народного артиста России Михаила Турацкого «Мне шестьдесят, и это здорово» прошел на сцене Музыкального театра «Премьера» в Краснодаре.



Мероприятие стало частью большого юбилейного тура, стартовавшего в Кремлевском Дворце в октябре прошлого года. География праздничных концертов охватывает всю Россию: от Светлогорска до Челябинска, от Санкт-Петербурга до Ижевска, от Твери до Екатеринбурга.

— Я рад, что смог отметить этот праздник не только со своей семьей и друзьями, но и со всей страной. Для меня шестьдесят — идеальный возраст: я в хорошей физической форме, я чувствую себя необходимо

мым семье и стране, я могу сказать, что я счастлив, — поделился своим настроением основатель и продюсер арт-группы «Хор Турацкого» народный артист России Михаил Турацкий.

Уникальная концертная программа включала мировые хиты, духовную музыку всех конфессий и современные композиции коллектива. Репертуар без границ и стилей, уникальные голоса солистов, особая атмосфера единения с залом — всё это было адресовано зрителям на юбилейном концерте.

Уважаемые налогоплательщики!

В срок не позднее тридцатого апреля необходимо отчитаться о доходах, полученных в 2022 году.

ИФНС России №1 по г. Краснодару сообщает о том, что с первого января до тридцатого апреля 2023 года налогоплательщики — физические лица обязаны отчитаться о своих доходах, полученных в 2022 году, и представить в налоговую инспекцию по месту жительства декларацию по форме 3-НДФЛ.

Направить декларацию должны граждане, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее пяти лет;
- от ценных бумаг;
- долей в уставном капитале;
- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
- от выигрышей в лотерее и тотализаторах;
- полученные в порядке дарения от лица, не являющегося близким родственником.

Сэкономить время при подготовке декларации по форме 3-НДФЛ можно с помощью специализированной программы «Декларация», которая находится в свободном доступе

на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru. Программа поможет правильно ввести данные из документов, автоматически рассчитает необходимые показатели, проверит правильность исчисления вычетов и суммы налога, а также сформирует документ для предоставления в налоговый орган.

В настоящее время самым популярным способом является подача декларации с помощью «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц». Сервис позволяет легко и быстро заполнить декларацию 3-НДФЛ. Подготовленная декларация будет направлена в налоговую инспекцию в электронном виде, а код камеральной проверки заявитель сможет отслеживать в «Личном кабинете».

Обратите внимание: вход в «Личный кабинет» может быть осуществлен также при наличии подтвержденной учетной записи к единому порталу государственных и муниципальных услуг.

В бумажном виде декларацию налогоплательщики могут представить в инспекцию по месту жительства лично, через доверенное лицо или направить по почте. При подаче декларации через доверенное лицо необходимо наличие нотариально заверенной доверенности. Также представить декларацию можно через МФЦ.

Представление налоговой декларации после установленного срока является основанием для привлечения гражданина к налоговой ответственности — взысканию штрафа в размере пяти процентов от неуплаченной суммы налога за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более тридцати процентов указанной суммы и не менее тысячи рублей (п. 1 ст. 119 Налогового кодекса России).

Обращаем внимание на то, что граждане, желающие воспользоваться правом на получение социальных и имущественных вычетов, могут представить налоговую декларацию в любое время в течение всего года.